Resumo (Geometria/Vetores)
Vector como diferenga de pontos

AB = B_A:(bl_a1’b2 _azibs_as) A:(al’aZ’a3) : B:(b1’b2’b3)

Norma de um vector

HGH:\/ulz+u22+u32 u=(uy,u,,u,)

HA_B"‘ - \/(b1 B a1)2 + (b2 — 8 )2 t (bs —d )2 — Medida de E

Soma de um ponto com um vector - é um ponto

A+u=B<u=B-A=AB
Operagoes com vectores
Adicdo de vectores - é um vector

-

U+V= (Uy +V,, U, +V,, Uy +V,) U= (U Uy Ug) 5 V= (v,V5,0;)

Produto de um nimero real com um vector - é um vector

ku = k(u,, U,y ) = (kuy, ku,, ku,)

Produto escalar de vectores - é um nimero

UV = (Uy, Uy, Ug )Vy, VoV ) = Uy, + Uy + Uy Vg

uv =HG v|.cos(u”v)
se Uz0 e v=0 G.C/:O@(GA:/)zgoo
uv >0« 0< (utv) <90°
uv <0< 90° < (urv) <180°
B v
COS(UMNV) === € CO0S(x) = r=mom
v v
Vectores colineares
JkeR:u=kv
Equagdo reduzida da recta
|
Ordenada na m>0 1
y=mx+b origem Serlt=M= “m
:m<0

ive I =M
\‘ Declive 1 t//Lt=m'=m




Equagdo vectorial da recta

(X’ Y Z): (Xl’ Yo, Z3)+k(U1,U2,U3), keR

Ponto por onde

passa a recta \/ectar director da recta

Equagdo cartesiana da recta (ndo faz parte do novo programa)

[
»

X=% _ Y=Y, _2-1,

Rectas paralelas ( mesmo declive)

Os Vectores directores sdo colineares 1K € R :U =KV

Rectas perpendiculares ( declive de uma é igual ao simétrico do inverso do outro)

- —>

Os Vectores directores sdo perpendicularesU.V =0

Equagdes cartesianas do plano
Equacdo geral

Ax+By+Cz+d =0

n= (A, B,C) (vetor normal ao plano)

Planos paralelos (vetores paralelos)
allp<3IkeR:n, =kn,

Planos perpendiculares (vetores perpendiculares)
alpen.n,=0

Plano paralelo a recta
allren, Lren,r=0

Plano perpendicular a recta
alren llre3keRin, =kr

Intersecgdo de 2 planos —dd uma recta se os dois planos ndo sdo paralelos

X— X - -1 u
0 — y yO = 0 P(XO1yO’ZO) u:(ul’UZ’u3)
Ul U2 l"I3

I T
ul u2

u,u, #0Au; =0

Intersecgdo de 3 planos Intersecgdo de uma recta com um plano.

—dad um ponto se o sistema determinado
—dad uma recta se o sistema indeterminado
—da J se o sistema impossivel

—dd um ponto desde que a recta e o plano ndo

—_

sejam paralelos, ou seja, Nyl # 0




No plano

No Espago

A equacdo vetorial MP .AB = 0 define a
Mediatriz do segmento de reta [AB]

)2

b/

A equacdo vetorial MP .AE = 0 define o plano
mediador do segmento de reta [AB]

A equagdo vetorial PA.PB = 0 define a
circunferéncia de didmetro [AB].

A equagdo vetorial PA.PB =0 define a
superficie esférica entre os pontos A e B

A equagdo vetorial PT.CT =0define a
reta tangente a circunferéncia de centro C
num ponto T (da circunferéncia).

e

A equagdo vetorial PT.CT =0define o
plano tangente a superficie esférica de
centro C num ponto T .

-




